

帮宝适纸尿裤含致癌物二噁英？

在中国销售的产品未检出有害物质

“我家孩子一直在用帮宝适，看到这个新闻都不敢用了，重新买了其他品牌的纸尿裤。”日前，刚生了二胎宝宝的张女士不无担忧地说，不知道以前用了半年会不会对宝宝产生什么潜在的不良影响？

近日，法国媒体一项对纸尿裤产品的调研结果显示，帮宝适品牌纸尿裤中含有微量有毒物质二噁英。消息一经曝光，让不少爸妈捏了一把汗，宁波的市场情况如何？品牌纸尿裤质量都不能让人放心，那如何才能给宝宝更好的呵护，放心买买买呢？

外媒曝 帮宝适含有毒物质

据了解，事件缘于法国《6000万消费者杂志》1月24日发布的一项监测结果——对市场上销售的12款婴儿纸尿裤检测结果显示，大多数婴儿纸尿裤有“疑似或被证实有毒”物质残留。其中，帮宝适推出的babydry款纸尿裤含有两种可能致癌的灭虫剂残留，以及可能干扰荷尔蒙系统的二噁英和呋喃。世界卫生组织相关资料显示，二噁英是一类剧毒物质，可引发生殖和发育问题，损害免疫系统，干扰激素，并可导致癌症。

2月4日，新华社援引韩国媒体（韩联社）的报道称，因涉嫌含有有毒物质，韩国政府2月3日开始对宝洁生产的纸尿裤进行安全性调查。

“我通过跨境电商买了5包‘绿帮’，看到这个消息有点郁闷。”张女士说，“绿帮”就是帮宝适babydry款，其外包装主色调为绿色。

昨天，记者走访了宁波天一附近的部分超市和跨境电商体验店，发现帮宝适纸尿裤仍然在正常销售，生产地主要为广州、天津等地。“法国的那个检测事件我们知道的，不过我们的帮宝适纸尿裤是日本生产的，不会影响宝宝的健康。”一位跨境电商实体店销售人员告诉记者，检测出问题的纸尿裤不是国内和日本生产的纸尿裤，国内的和日本生产的纸尿裤应该没问题。

另外，记者查询发现，这次并不是帮宝适首次被质疑存在质量问题。2010年，宝洁公司因帮宝适纸尿裤可能导致婴幼儿皮肤问题遭美国消费者起诉；2015年8月，有报道称英国利物浦的一名5个月大的孩子被帮宝适纸尿裤内的金属划伤；去年10月25日，有法国媒体刊文称，法国市场的帮宝适纸尿裤成分中含致癌物多环芳烃（PAH）。

帮宝适声明称 没有在产品中添加任何这种物质

在走访中，记者虽然没有在宁波的部分实体店看到国外销售的babydry款纸尿裤，但是在淘宝等网购平台输入“babydry”，有不少代购的商家仍然在销售，从商品详情看，产地主要是德国。

昨日，记者咨询了帮宝适中国客服，客服人员表示，中国销售的帮宝适纸尿裤大多是日本及中国本土生

产的，而且针对法国和韩国媒体报道中涉及的相关物质，已委托全球权威检测机构德国Galab对中国帮宝适产品进行了检测，结果是中国帮宝适产品未检出二噁英。同时，客服人员提醒表示，客户在海淘、代购等渠道购买纸尿裤时，要了解清楚产地等信息，并且尽量通过有品质保证的渠道购买。

此外，记者在帮

宝适官方微博，看到其也发出一份声明，声明中表示：“我们没有在产品中添加任何这种物质，且永远不会这么做。法国检测结果中所显示的在纸尿裤产品中的（二噁英）含量远远低于在牛奶、水果、食品等被欧盟法规许可并对人体健康安全无害的产品中的含量，其中一些物质是在水果蔬菜中自然存在的。”

纸尿裤质量差别较大

据了解，相关检测部门曾对市场上的纸尿裤进行渗透性能和透气性的检测（透气性检测参照纺织标准），发现不同品牌产品质量存在较大差别，有的品牌透气性好，但在渗透性能方面表现欠佳。渗透性能的衡量主要有三个点：滑渗量、回渗量、渗漏量。滑渗量

不足，纸尿裤对尿液的吸收速度和吸收能力将大打折扣；回渗量较差，产品在吸收尿液后保持效果不佳，即易形变；渗漏量不达标，使用过程中一不小心就会渗出甚至发生漏液的尴尬现象。因此，渗透性能的好坏直接关系到小宝宝的体感舒适度。

电视媒体等也做过关于纸尿裤的实验节目，同样发现纸尿裤质量良莠不齐，每个品牌各个指标的优劣表现也都不一样，但是在关键的卫生指标上，基本还是有保证的。因为纸尿裤行业对卫生监管比较严格，入门门槛比较高，所以各位新手爸妈无须过度担心。

纸尿裤选择诀窍多

纸尿裤作为日常消费品必不可少，检验检疫部门提醒各位家长，选购可参考以下几点：

1. 好的纸尿裤（片、垫）应表面洁净，防漏底膜完好，无破损、无硬质块等，手感柔软，结构合理；封口应牢固；松紧带粘合均匀，固定贴位置符合使用要求。2. 购买时首先要看外包装标识，如纸

尿裤（片、垫）执行标准为GB/T 28004，则外包装标识应有产品名称、执行标准编号、商标、企业名称、地址、联系方式、产品规格、内装数量、婴儿产品应标注体重、成人产品应标注尺寸或适用腰围、生产日期和保质期或生产批号和限期使用日期、主要生产原料、消毒产品应标明消毒方法和有效

期限，并在包装主视面上标注“消毒级”字样。3. 选购时尽量购买知名企业生产的名牌产品，其产品质量相对稳定，安全卫生较为可靠。4. 查看产品外包装是否完好，不要购买包装破损的产品，防止二次污染；并且应尽可能选购近期生产的产品，贮存期过长的产品其卫生状况下降的可能性比较大。

记者 王婧 劳育聪 通讯员 任清庆 包冬女

宁波地铁乘客守则及运营服务规范 今起公开征求意见

乘车时限拟增加1小时 越站乘车仅须补缴票款

《宁波市轨道交通运营管理条例》将从下月起施行，作为条例内容的细化，修订了分别针对乘客和地铁运营单位的《宁波市轨道交通乘客守则》《宁波市轨道交通运营服务规范》的征求意见稿，也于今日发布，并向社会公开征求意见。市公共交通客运管理局轨道交通管理处相关负责人表示，守则规范全文可通过市交通运输委官网（http://www.nbjt.gov.cn/）、市客管局官网（http://www.nbcsky.com/）下载查阅，征求意见时间为即日起至2月26日，各界人士可通过热线电话（81851216）、电子邮件（nbcskg@163.com）、信函（请寄宁波市鄞州区通途路838号宁波市客管局，请在信封上注明“轨道乘客守则、运营服务规范意见建议”）或传真方式（81851216）反馈意见，并请注明联系人相关信息。

乘车时限从2小时增加至3小时

在乘客守则中，比较受人关注的乘车时限，原先的规定是2个小时。不过由于目前宁波轨道线网不断扩容，长距离客运优势逐步显现。而根据测算，目前最远的两站间，霞浦至宁波栎社国际机场站，加上在鼓楼换乘，大约需要80分钟时间，因此原先的乘坐时限

规定已不适用，因此，守则将乘坐时限延长至3小时，也就是说，乘客持票通过闸机进入付费区后，应在3小时内出闸机离开。如果超过3小时，乘客要按照轨道交通网络单程最高票价补交票款，但因轨道交通运营单位原因导致的超时除外。

“越站”仅须补交超出部分票款

此外，为了倡导文明，诚实守信的社会环境，守则对乘客的“越站”等行为的处理也作出了相应修改。原先比如乘客只购买了福明路至舟孟北路的车票，却要在鼓楼站出站，按照规定除了“从补交最高票款”，还要“另行加收五倍票款”。而守

则新修订后，则只要“补交超出部分票款”。

同时，在“乘客无票、持无效车票、冒用他人证件乘车，乘客故意超程的，乘客使用伪造证件乘车”时，取消了“加收五倍票款”，只需要“按轨道交通网络单程最高票价补交票款定”。

1名成年人只能免费携带1名儿童

结合国家、省、市相关规定，《守则》对优惠乘坐轨道交通的群体进行了补充和丰富，修订后明确“军人、残疾人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属，离休干部、因公致残人民警察、重度残疾人，70周岁以上老年人，具有本市户籍的中、轻度残疾人，

宁波市奉献奖献血者等按照国家、省、市规定享受乘车优惠待遇的乘客，应当持本人有效证件乘车”。

同时，参照新修订的《宁波市公共汽车乘坐规则》，明确“一名成年乘客可免费携带一名身高1.2米以下的儿童乘车”，超过一名的，按超过人数购票。

投诉答复时间缩短至五日之内

在服务规范方面，条款明确了轨道交通票价实行政府定价，运营单位应当执行市人民政府公布的票价，不得擅自调整。与相关条例相一致，规范新增“轨道交通因设施设备故障不能正常运行十五分钟以上的，运营单位应当免收票款或者向乘客退还票款。乘客可以要求运营单位书面出具延误证明”。

关于票价优惠措施，规范要求运营单位按照法律、法规或者市人民政府的决定

实施，应当制定实施方案，报市交通运输主管部门和市场价格主管部门备案后，向社会公布。

而在人性化设施方面，规范新增要求轨道车站设置急救箱等必要的应急设备、有条件的车站原则上设置母婴室。同时，在服务监督方面，规范明确投诉处理，受理投诉答复时间从原先的10个工作日，修改为5日之内。 记者 范洪 通讯员 方新年 郑国江



超值688元青岛游：再赠送1042元！

为庆祝达人旅业挂牌上市，成为浙江省第三家、宁波市江北区第一家在“新三板”上市的旅游企业，凡到店咨询均有好礼！且特别推出青岛特惠游活动：阳春三月温暖出发，来回高铁舒适安全！升级1晚准五星酒店（含自助早餐），温馨舒适，只为您舒适睡眠！全程赠送670元景点门票，免费游玩八大景区！每天一人一瓶矿泉水、缓解旅游疲劳！赠送价值214元山东特色美食餐，额外赠送价值158元红酒一瓶，每班仅限6位，

赶紧报名吧！
线路：青岛、宿迁、日照、威海、蓬莱、连云港双动6日游
发团：3月5/12/19/26日
特惠：688元
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)